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Ata da 20ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Itapagipe, MG. Aos 
dezesseis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 
dezenove horas, realizou-se a vigésima Reunião Ordinária, sob a presidência do 
vereador Fransérgio de Oliveira Borges e secretariada pela vereadora Geila 
Francisca de Almeida. Pelo livro próprio registrou-se a presença dos seguintes 
vereadores: Adriano Ferreira de Morais, Alcênio Leonel da Silva Neto, Anderson 
Luiz de Queiroz, Divino Omar Barbosa, Fransérgio de Oliveira Borges, Geila 
Francisca de Almeida, Lucimário Carneiro Barbosa, Mario Nei da Silva, Orides 
José Barbosa e Wilson Paula Rodrigues. Constatado a ausência do vereador 
Sinézio Ferreira Filho, o senhor Presidente declarou aberto os trabalhos e 
determinou a leitura da ata da reunião anterior, que sem manifestação 
discordante foi declarada aprovada. Na sequência, determinou a leitura do 
expediente que constou de:  Processo TCE Nº. 1104471 – Ofício nº 21398/2024 
– Coordenadoria de Pós-Deliberação - Parecer prévio do Tribunal de Contas de 
Minas Geais, referentes às contas do Executivo Municipal no exercício de 2020, 
de responsabilidade da Senhora Benice Nery Mais, prefeita Municipal à época; 
Emenda Aditiva nº 01 ao Projeto de Lei Municipal nº 528, de 30 de setembro de 
2024, de autoria do vereador Fransérgio de Oliveira Borges, que inclui o 
elemento de despesa 3.3.50.43.0000 – Subvenções Sociais – a Unidade 10 – 
Secretaria Municipal de Saúde – Classificação: 10.122.0009.01.2.151 – 
Manutenção da Secretaria Municipal de Saúde, do Quadro de Detalhamento de 
Despesa do Exercício de 2025 – QDD por fonte, do Projeto de Lei Municipal nº 
528, de 30 de setembro de 2024; Emendas Impositivas de autoria dos 
vereadores, ao Projeto de Lei nº 528, de 30 de setembro de 2024, que estima a 
receita, fixa a despesa do Município de Itapagipe/MG para o exercício financeiro 
de 2025 e dá outras providências; e Projeto de Lei nº 528, de 30 de setembro de 
2024, que estima a receita, fixa a despesa do Município de Itapagipe/MG para o 
exercício financeiro de 2025 e dá outras providências; Projeto de Lei Municipal 
nº 529 de 10 de dezembro de 2024, que revoga dispositivos legais que 
menciona e dá outras providências; e Projeto de Lei Municipal nº 530 de 10 de 
dezembro de 2024, que revoga dispositivos legais que menciona e dá outras 
providências. O senhor Presidente acusou o recebimento do Processo TCE Nº. 
1104471 – Ofício nº 21398/2024 – Coordenadoria de Pós-Deliberação - Parecer 
prévio do Tribunal de Contas de Minas Geais, referentes às contas do Executivo 
Municipal no exercício de 2020, de responsabilidade da Senhora Benice Nery 
Maia, Prefeita Municipal à época. Pediu a secretária que fizesse a leitura e 
comunicou aos edis que o processo ficará na secretaria desta Casa por três 
dias, para requerimento de informação ao Poder Executivo e ao Tribunal de 
Contas, se necessário. Após a leitura comunicou que o processo ficará na 
secretaria desta Casa por três dias, para requerimento de informação ao Poder 
Executivo e ao Tribunal de Contas, se necessário. Após esse prazo, o processo 
será encaminhado à Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária para, 
em trinta e cinco dias, emitir parecer. Passado para a ordem do dia,  colocou em 
discussão a Emenda Aditiva nº 01 ao Projeto de Lei Municipal nº 528, de 30 de 
setembro de 2024, de autoria do vereador Fransérgio de Oliveira Borges, que 
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inclui o elemento de despesa 3.3.50.43.0000 – Subvenções Sociais – a Unidade 
10 – Secretaria Municipal de Saúde – Classificação: 10.122.0009.01.2.151 – 
Manutenção da Secretaria Municipal de Saúde, do Quadro de Detalhamento de 
Despesa do Exercício de 2025 – QDD por fonte, do Projeto de Lei Municipal nº 
528, de 30 de setembro de 2024. Referida Emenda Encaminhada às comissões 
de Legislação, Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e Orçamentária e 
Obras e Serviços Públicos, recebeu pareceres favoráveis de todos os seus 
membros. Submetido à apreciação do Plenário foi aprovada por dez votos 
favoráveis. Ato contínuo, encaminhou para votação do Plenário as Emendas 
Impositivas nºs 01 a 17, de autoria dos vereadores, ao Projeto de Lei nº 528, de 
30 de setembro de 2024, que estima a receita, fixa a despesa do Município de 
Itapagipe/MG para o exercício financeiro de 2025 e dá outras providências, com 
pareceres favoráveis de todas as comissões, sendo aprovadas por dez votos 
favoráveis. Encaminhado o Projeto de Lei nº 528, de 30 de setembro de 2024, 
que estima a receita, fixa a despesa do Município de Itapagipe/MG para o 
exercício financeiro de 2025 e dá outras providências; com as respectivas 
Emendas aprovadas pelo Plenário, Emenda Aditiva nº 01 Projeto de Lei 
Municipal nº 528; e Emendas Impositivas 01 a 017, de autoria dos vereadores. 
Encaminhado as comissões de Legislação, Justiça e Redação, Fiscalização 
Financeira e Orçamentária e Obras e Serviços Públicos, recebeu pareceres 
favoráveis de todos os seus membros. Submetido à apreciação do Plenário foi 
aprovado por dez votos favoráveis. Na sequência dos trabalhos, procedeu a 
leitura do Projeto de Lei Municipal nº 529 de 10 de dezembro de 2024, que 
revoga dispositivos legais que menciona e dá outras providências. Encaminhado 
as comissões de Legislação, Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e 
Orçamentária e Obras e Serviços Públicos, recebeu pareceres favoráveis de 
todos os seus membros. Submetido à apreciação do Plenário foi aprovado por 
dez votos favoráveis. Prosseguindo Projeto de Lei Municipal nº 530 de 10 de 
dezembro de 2024, que revoga dispositivos legais que menciona e dá outras 
providências. Encaminhado as comissões de Legislação, Justiça e Redação, 
Fiscalização Financeira e Orçamentária e Obras e Serviços Públicos, recebeu 
pareceres favoráveis de todos os seus membros. Submetido à apreciação do 
Plenário foi aprovado por dez votos favoráveis. Passado para a parte final da 
reunião, o vereador Lucimário Carneiro Barbosa lembrou que teve um projeto 
que chegou que ele era presidente da comissão de Obras e que não deu 
parecer e o Prefeito retirou o projeto, porque precisam cobrar da Copasa mais 
investimentos, é vergonhoso porque furaram cinco poços artesianos e até hoje 
não colocaram para funcionar. A capacitação da água na cachoeira é pouca, 
não é o suficiente para manter a cidade há muito tempo, se faltar energia ficam 
sem água, e que não fica mais porque colocaram um gerador de energia. Disse 
que antes da política foram lá e enterraram mais de seiscentos metros de cano 
no campo de aviação, deixaram as bocas abertas, está uma carniça, muito lixo, 
porque o maquinário da prefeitura foi lá e depois a Copasa deixou tudo aberto, 
fizeram um lixão, e melhorias nada de fazer melhorias. Disse que a Copasa não 
tem despesa, não tem nem dez funcionários e não faz investimentos em 
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melhorias e todo ano falta água. Disse ser necessário a elaboração de projetos 
pela Câmara   para cobrar ações da Copasa. Abordou sobre a situação que se 
encontra a estrada das Duas Pontes que liga Itapagipe a Campina verde, que 
está chegando em um ponto que não está dando para passar por causa dos 
buracos, precisa ir com a retroescavadeira e tirar a água. Disse que colocaram 
fotos de todos os vereadores no facebook da Prefeitura, que só não colocou a 
sua, e que para ele fez um favor. Disse que o  Prefeito é um cara mau, covarde, 
moleque, disse que depositou a confiança nele acreditando que iria ter mudança 
e não teve, disse acreditar que o poder sobe na cabeça a partir do momento que 
senta naquela cadeira do gabinete, porque lá se acha o grandão, que a sala é 
maior que a Câmara, tem banheiro, cozinha, gente que bajula o dia inteiro, 
asseverando que não foram eleitos para bajular Prefeito, e sim para cobrar, 
fiscalizar, para Prefeito não fazer treta com coleguinha igual estava fazendo, 
roçando as praças e pagando empresa ainda, que só foi devolvido porque o 
vereador Mario Nei foi atrás, disse que estava roubando, porque se devolveu o 
dinheiro é porque estava roubando. Disse que entrou aqui acreditando que iria 
mudar e a decepção foi uma atrás da outra. Na hora, a intenção era ajudar ele, o 
mandato retrasado, estava um coronelismo doido, que entrou na política 
acreditando em mudanças, que nunca pediu nada para ele e sim para o povo. 
Disse que aqui não foi um ou dois que falaram da sua família, e que não é lugar 
de falar de família e nem do seu passado, que estão aqui para falar é do povo. 
Disse que o vereador Adriano foi uma pessoa que ele inspirou na política lá no 
passado, tanto ele, tanto André Janones, como esse Ricardo Garcia, esse 
pilantra, incompetente e que vai continuar aqui na Câmara com o mesmo 
sistema, não vai mudar, que vai continuar fazendo as cobranças necessárias. 
Na verdade, o dinheiro público é gasto com porcaria, muita falta de atenção, 
falta de capricho, não é igual do cidadão, a ponte da saída de campina verde 
está interditada já faz mais de noventa dias, a ponte da Moeda na propriedade 
do senhor Riolando também tem uma que está interditada. Disse que as usinas 
tem que arrumar, porque as estradas, mata-burros, pontes não foram planejados 
para ficar passando com mais de oitenta toneladas, porque se não tivesse tanto 
peso para passar, não estragava. Comentou que nunca viu um projeto do 
vereador Adriano, que toda vez que fala fica atacando a sua família, disse para 
ele aproveitar hoje que é o último dia dele. Ato contínuo, o vereador Wilson 
Paula agradeceu os colegas vereadores, porque tiveram uma convivência 
harmoniosa durante esses quatro boa sorte nessa nova caminhada deles, 
agradecer o povo de Itapagipe por ter concedido mais um mandato, pois sempre 
trabalharam para melhorar a vida das pessoas, o político não pode ter outro 
propósito a não ser esse, melhorar a vida das pessoas, disse que vem fazendo 
isso há vinte oito anos para o povo de Itapagipe e vão fazer mais quatro anos. 
Fez agradecimento especial aos vereadores Divino, Geila e Anderson, que 
destinaram parte das emendas impositivas para o Centro de Recuperação 
Animal, que irá ajudar muito nas castrações, vacinas e testes animais. Desejou 
boas vindas aos vereadores eleitos, dizendo seu desejo é que possam trabalhar 
em harmonia, e o que depender dele para ajudar a auxiliar com a sua 
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experiência, está à disposição.  Agradeceu aos colegas vereadores, dizendo que 
vão continuar amigos de todos, que não vão continuar a jornada juntos, mas que 
a amizade continua. Agradeceu a população de Itapagipe por confiarem nele 
mais uma vez e desejou a todos um feliz natal. Prosseguindo, usou da palavra o 
senhor Presidente, vereador Fransérgio para agradecer a população de 
Itapagipe, que lhe concedeu a graça de ir para o seu terceiro mandato, também 
aqueles que sempre te ajudaram, apoiaram e os que torceram contra te 
ajudaram também a ter quase quinhentos votos, nesse terceiro mandato. 
Agradeceu a vereadora Geila, vereador Orides que aceitaram fazer parte da 
Mesa Diretora com ele, dizendo que foi muito aprendizado. Disse que está 
encerrando esse ano como Presidente, que fez tudo que pode fazer, com 
cabeça erguida e honestidade, seu pai ensinou que ser honesto não tem preço, 
que isso vem de berço, e que vai honrar essa honestidade. Agradeceu os 
servidores da Câmara pela ajuda, dizendo que sempre confiou, dizendo que são 
pessoas idôneas e competentes, ressaltou que não é daqueles que acha que se 
o servidor aposentou tem que sair, disse que se tem competência tem que 
continuar. Finalizou agradecendo os colegas vereadores e desejando boa sorte 
a todos. Finalizando, o senhor Presidente fez as considerações finais e 
agradeceu a presença de todos. Nada mais foi tratado, encerrou-se a reunião. 
Para constar, eu, Geila Francisca de Almeida, secretária, mandei lavrar a 
presente ata, a qual vai devidamente assinada por mim, pelo senhor Presidente 
e demais vereadores, depois de lida e aprovada na próxima reunião. Sala das 
reuniões, 16 de dezembro de 2024.  
 

Vereador Presidente: Fransérgio de Oliveira 
Borges............................................... 
   
Vereador Vice-Presidente: Orides José Barbosa....................................................
  
Vereadora Secretária: Geila Francisca de 
Almeida.................................................. 
 
Vereador Adriano Ferreira de 
Morais....................................................................... 
 
Vereador Alcênio Leonel da Silva Neto................................................................... 
 
Vereador Anderson Luiz de 
Queiroz......................................................................... 
 
Vereador Divino Omar Barbosa............................................................................... 
 
Vereador Lucimário Carneiro 
Barbosa..................................................................... 
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Vereador Mario Nei da 
Silva..................................................................................... 
 
Vereador Sinézio Ferreira Filho............................................................................... 
 
Vereador Wilson Paula Rodrigues........................................................................... 


